
РАБОТОДАТЕЛЯМ О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ПОДРОСТКОВ В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!

Если Вам нужна дополнительные рабочие руки для выполнения срочных, не требующих специальной подготовки, полезных для Вашего предприятия работ, Вы можете принять на временную работу несовершеннолетних граждан.

 
Летняя занятость подростков стала традиционной, и в 2017г. работа в этом направлении продолжается. Целью реализации мероприятий по организации занятости школьников является: профилактика детской преступности и правонарушений, предупреждение детской беспризорности, приобщение несовершеннолетних к общественно-полезному труду, умение подростков ориентироваться в условиях современного рынка труда. Труд – главная сфера самоутверждения личности. Главная, но не единственная. И если человек не может найти себя в труде, то ищет другие способы реализации своего «Я» и находит их в бесцельном времяпрепровождении, в ложном самоутверждении, в потребительском образе жизни.  Поэтому очень важно занять молодых людей, воспитать в них трудолюбие, дать навыки трудовой активности, чтобы отвлечь их от пустого времяпрепровождения на улице, а кого-то, возможно, уберечь от совершения правонарушений и преступлений. Ведь также важно помнить и о нравственных аспектах занятости подростков. Это возможность работать в коллективе и получать за свой труд реальную заработную плату, что, в свою очередь, способствует развитию уважительного отношения к труду других людей. Никогда подросток не станет сорить там, где он чистил и убирал.
 
Краевое государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Соболевского района» предоставляет государственную услугу по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Учитывая важность и актуальность этой работы центр занятости приглашает к сотрудничеству работодателей, заинтересованных в успешном решении проблемы обеспечения занятости несовершеннолетних граждан.  
По всем интересующим вопросам обращаться по адресу:

ул. Советская, д. 35 – А.

с. Соболево, тел. 8-415-36-32-2-50

