Установление срока приема документов на предоставление финансовой поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства Соболевского муниципального района
ВНИМАНИЕ
Уважаемые  предприниматели Соболевского района!

Администрация Соболевского муниципального района Камчатского края, в целях реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой Соболевского муниципального района Камчатского края «Развитие экономики, промышленности Соболевского муниципального района Камчатского края, повышение их конкурентоспособности», утвержденную постановлением администрации Соболевского муниципального района Камчатского края от 14.10.2013 № 329 объявляет прием документов на конкурсный отбор на предоставление:
-  грантов  начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса;
- субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
[bookmark: _GoBack]Прием заявок и документов осуществляется с 11 мая по 25 мая 2022 года в рабочие дни с 9.00 до 13.00 часов и с 14.00 до 18.00 часов в Администрации Соболевского муниципального района по адресу: с. Соболево, ул. пер. Центральный, д.7, «Отдел прогнозирования, экономического анализа, инвестиций и предпринимательства»
 Перечень необходимых документов для участия в конкурсе на получение финансовой  поддержки размещен на официальном сайте Администрации Соболевского муниципального района в сети Интернет по адресу: http://sobolevomr.ru/.
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