ВНИМАНИЮ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ
         Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства (далее –Управление) информирует, что с 18.06.2016 вступил в законную силу приказ Минсельхоза России от 24.12.2015 № 659 «Об утверждении административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование» (далее – Регламент).
         В этой связи Управление разъясняет следующее:
       1.Заявителями получения государственной услуги (получения водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и дальнего Востока Российской Федерации (далее – коренные малочисленные народы Севера, традиционное рыболовство) являются:
– лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера и их общины в соответствии с Единым перечнем коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2000 года № 255, Перечнем коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2006 года № 536-р, Перечнем мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 мая 2009 года № 631-р.
       2. Заявители обращаются в Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства с ЗАЯВКОЙ на предоставление водных биологических ресурсов 
в пользование в целях осуществления традиционного рыболовства (далее – заявка) по форме утвержденной Регламентом (Форма);
         3. Заявка подается непосредственно заявителем или уполномоченным им лицом;
         4. Заявка должна быть подписана:
         – руководителем общины коренных малочисленных народов Севера или уполномоченным на подписание заявки лицом и заверяется печатью общины коренных малочисленных народов – для общин коренных малочисленных народов;
         – лицом, относящимся к коренным малочисленным народам Севера, собственноручно или уполномоченным им на подписание заявки лицом – для лиц из числа коренных малочисленных народов;
        5. В соответствии с пунктом 24 Регламента не подлежат приему заявки:
– оформленные на иностранном языке;
– имеющие подчистки, либо приписки, зачеркнутые слова или иные 
не оговоренные в них исправления, документы исполненные карандашом, а также документы с повреждениями, не позволяющими однозначно истолковать содержание документов;
– представленные в срок после 1 сентября года, предшествующего году осуществления традиционного рыболовства.
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