  Пояснительная записка

по основным параметрам прогноза социально-экономического развития Соболевского муниципального района Камчатского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов 
Прогноз социально-экономического развития Соболевского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 года (далее – Прогноз)  разработан во исполнение писем Минэкономразвития России от  24.04.2023 № 14137-ВД/Д14и, от 02.05.2023 № 15197-ВД/Д14и-дсп, от 25.05.2023 № Д14и-16516 «О разработке среднесрочного прогноза социально-экономического развития Российской Федерации», с учетом сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемых изменений цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Основные показатели Прогноза разработаны с учетом оценок и перспективных планов хозяйствующих субъектов Соболевского муниципального района, и других данных, представленных участниками разработки прогноза, на основе анализа складывающейся социально-экономической ситуации в районе за январь - июнь 2023 года, внешних условий и рисков, предполагаемого осуществления инвестиционных проектов на территории района.
Прогноз содержит обоснование количественных показателей социально-экономического развития района в прогнозируемом периоде, отражает возможности и степень выполнения целей и задач, поставленных исполнительными органами местного самоуправления Соболевского муниципального района по социальному и экономическому развитию, учитывает основные направления бюджетной и налоговой политики Соболевского муниципального района на прогнозный период.

Общая оценка социально-экономической ситуации в Соболевском муниципальном районе за отчетный период
      Весь 2022 год прошел в условиях внешнего санкционного давления. Стабилизирована социально-экономическая ситуация в районе, также решались задачи, поставленные Президентом. Прежде всего – в рамках национальных целей развития.

Основной задачей в период санкционного давления стало обеспечение устойчивого развития района. Усилия были направлены на: поддержку бизнеса, сохранение рабочих мест и доходов населения, обеспечение продовольственной безопасности.

Анализ итогов социально-экономического развития района за 2022 год  выполнен на основе  материалов годовой  отчетности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю и других данных оперативного учета.

     По итогам  2022 года в Соболевском районе отмечаются как позитивные тенденции роста макроэкономических показателей, так и снижение темпов развития отдельных отраслей, в целом социально-экономическая ситуация в районе характеризуется стабильной.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 9,46 млрд руб., уменьшившись по отношению к 2021 году в действующих ценах на 25,8 %.

 Рост экономики Соболевского муниципального  района обеспечен увеличением объемов следующих показателей: 

- производство продукции сельского хозяйства (215,9 %);
- оборот общественного питания (141,3 раз);

- платные услуги населению (175,4%);
- повысилась инвестиционная активность в основной капитал по отношению к 2021 году, объем инвестиций 2022 года  составил 4377,5 млн. рублей (174%  к уровню 2021 года).

Вместе с тем, рост экономической активности в 2022 году сдерживали следующие факторы:
- добыча полезных ископаемых (83,3%);

- обрабатывающее производство (53,4%);

- обеспечение электрической энергией, газом и паром (83,4%)

- водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов (93,2%); 

 - снизился  оборот розничной торговли  (68,5%);

- среднемесячная заработная плата по району снизилась к уровню 2021 (83,2 %). 

Оценка  параметров на 2023 год проведена по полугодовым результатам представленных  Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю. При разработке прогноза учитывались все факторы, которые влияют на развитие района, а  также на основе проведенного анализа макроэкономических показателей в предшествующие годы в экономике района.

На основании предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю отчетных данных за 2023 год повлекли корректировку оценки текущего года и среднесрочного прогноза ряда показателей по сравнению с уточненным прогнозом социально-экономического развития Соболевского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов: 
- уточнение данных по показателю объема отгруженных товаров собственного производства за 2022 год повлекло изменение оценки этого показателя на 2023 год с 16 253,2  млн рублей до 9457,9 млн рублей, в сопоставимых ценах с 104,1 % до 74,2 %, что в свою очередь повлияло на изменение расчета прогнозных значений показателя до 2026 года;
- уточнённые данные по показателю - инвестиции в основной капитал за  2022 год  с 2,411 млрд рублей до 4377,5 млрд рублей,  повлекло изменение оценки объема этого показателя на 2023 год  на увеличение.

- изменены все  параметры, характеризующие оценочное исполнение консолидированного бюджета на 2022 год в связи с изменениями доходного потенциала Соболевского муниципального района с 736,1 млн. рублей  до 649,2 млн.рублей. 
I. Оценка факторов и ограничений экономического роста Соболевского муниципального района 
Внешние и внутренние условия развития экономики как России в целом, так и субъектов Российской Федерации, существенно изменились весной 2022 года. В связи с этим траектория развития в кратко- и среднесрочной перспективе в настоящий момент характеризуется повышенной степенью неопределенности.

Введенные иностранными государствами санкционные ограничения привели к усилению волатильности валютного курса, снижению цен на финансовые активы, расширению дефицита ликвидности банковского сектора.

Одновременно ажиотажный спрос населения на ряд продовольственных и непродовольственных товаров в совокупности с ослаблением рубля привели к ускорению инфляции.

Траектория развития в кратко- и среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и в значительной мере политическими факторами. В прогнозном периоде влияние внешних и внутренних ограничений в совокупности может значительно изменить тенденции развития отдельных отраслей экономики края, динамику темпов роста прогнозируемых показателей. И как следствие, может произойти снижение доходности организаций реального сектора экономики и ужесточение бюджетной политики, утрата конкурентных преимуществ на рынках сбыта продукции, моральное и физическое старение технологий, оборудования и сооружений, снижение уровня деловой и потребительской уверенности, отсутствие существенного роста фонда заработной платы, как в реальном, так и в бюджетном секторе, которые, в свою очередь, формируют риски недопоступления доходов в бюджеты всех уровней.

Основными сдерживающими факторами экономического развития Камчатского края и района будут:

-  действие финансовых и экономических санкций, которые продолжают дестабилизировать спросовую и ценовую конъюнктуру рынков, формировать внешнеэкономические риски, оказывать довлеющее воздействие на инфляционные процессы;

- недостаточные темпы импортозамещения в связи с технологическим отставанием; 
- риски увеличения доли реструктурированных кредитов и отложенных платежей, проявившихся в связи с действием санкций, ориентированных на потребительский спрос, разворачивания цепочки неплатежей в экономике;

- рост инфляционных ожиданий; 
- низкий уровень развития и высокий уровень износа производственной, коммунальной и транспортно-логистической инфраструктуры, особенно в сельской местности;

- риск потери ресурсной базы рыболовства вследствие перерегистрации пользователей долей квот на добычу водных биоресурсов в другие субъекты Российской Федерации и изменения исторического принципа при наделении долями квот посредством изъятия отдельных высокорентабельных видов на аукционы;

- дефицит квалифицированных кадров; 

- сохранение демографических проблем, в том числе сокращение численности населения, снижение рождаемости, процесс «старения» населения;

- дефицит консолидированного бюджета Соболевского муниципального района, сокращение объемов краевого и федерального финансирования мероприятий государственных программ, реализуемых за счет средств краевого и федерального бюджета в Камчатском крае;

- кризис спроса, и как следствие – сужение производственно-хозяйственной деятельности ряда предприятий и организаций;

- природно-климатические риски.

Основными позитивными факторами, определяющими тенденции социально-экономического развития Соболевского муниципального района в среднесрочном прогнозируемом периоде, станут:

- повышение конкурентоспособности продукции камчатских товаропроизводителей, развитие импортозамещения;

- развитие предпринимательства, в том числе за счет реализации приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;

- сдерживание роста издержек производства в результате индексации тарифов естественных монополий на уровне ниже параметров инфляции;

- сдерживание роста тарифов на жилищно-коммунальные услуги;

- реализация инвестиционных проектов ТОР «Камчатка» и режима «Свободный порт Владивосток»;

- увеличение глубины переработки продукции рыбопромышленного комплекса, развитие аквакультуры; 

- повышение инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, в том числе в результате комплекса мероприятий по улучшению условий для предпринимательской и инвестиционной деятельности, внедрению механизмов государственно-частного и муниципально-частного партнерства;  
 - восстановление потребительского спроса населения района в условиях замедления инфляционных процессов;

- развитие новых форм занятости и обучения, которые создают потенциал для кардинальных структурных изменений на рынке труда, в сфере образования и переквалификации;

- сохранение социальной стабильности, относительной низкий уровень безработицы.

II.  Краткая характеристика вариантов прогноза

Прогноз основных показателей социально-экономического развития Соболевского муниципального района на период 2024-2026 годы,  выполнен в двух вариантах – консервативном и базовом.
В среднесрочной перспективе основной задачей стоит стабилизация экономических показателей и возвращение на устойчивую траекторию экономического роста и роста доходов населения, обеспечивающую реализацию национальных целей развития.

Для обеспечения экономического роста и улучшения демографической ситуации продолжится работа по реализации комплекса мероприятий по обеспечению роста производительности труда в экономике, развитию малого бизнеса, расширению несырьевого неэнергетического экспорта и экспорта услуг.
Ключевым условием обеспечения экономического роста является перераспределение структуры расходов в пользу инвестиционных. На решение этой задачи будет направлен комплекс мер экономической политики, включающий как перераспределение расходов федерального бюджета в пользу инвестиционных и реализацию проектов инфраструктурного строительства с привлечением средств частных инвесторов, так и создание условий для роста инвестиционной активности частного сектора.
 Различие вариантов обусловлено отличием моделей поведения частного бизнеса, перспективами повышения его конкурентоспособности, эффективностью реализации государственной политики развития и перспективами структурного и бюджетного маневра.

Консервативный вариант (вариант 1 в форме 2П) предполагает более глубокий спад экономики в условиях более жесткого применения санкционного режима и более медленной перестройки производственно-логистических цепочек. 

В консервативный вариант закладывается более существенное ослабление рубля.

 Ослабление валютного курса и более серьезные перебои с импортными поставками приведут к более глубокому спаду потребительского спроса, что скажется на более низкой, чем в базовом варианте, инфляции.

Консервативный вариант предусматривает реализацию следующих рисков снижения темпов развития экономики района:
- сохранение санитарно-эпидемиологических ограничений из-за пандемии коронавируса, последствия «третьей волны» эпидемии коронавирусной инфекции; 

- сохранение действия финансовых и экономических санкций в отношении российской экономики, а так же ответных мер на протяжении всего прогнозного периода;
- рост инфляционных ожиданий в связи с изменениями в бюджетно-налоговой политике; 

- низкий уровень развития и высокий уровень износа производственной, коммунальной и транспортно-логистической инфраструктуры, особенно в сельской местности;

- сохранение неблагоприятных демографических тенденций: старение населения и увеличение населения выше трудоспособного возраста, миграционный отток населения;
- сокращение инвестиционных программ ведущих компаний Соболевского муниципального района, отсрочка реализации инвестиционных намерений на территории района;
- сокращение объемов и перенос сроков планового финансирования инфраструктурных проектов, реализуемых за счет средств местного, краевого бюджета.

Базовый вариант прогноза (вариант 2 в форме 2П) предполагает проактивную экономическую политику, в частности, предполагается эффективная реализация антикризисных мер.
Среднесрочная перспектива определяется сокращением импорта вследствие санкционных ограничений, рисками потери экспортных рынков и ограничения возможности переориентации поставок, структурной перестройкой производственно-логистических цепочек.

 Рост экономики Соболевского муниципального района будет зависеть от общих макроэкономических условий, определяющих возможности реализации намеченных локальных задач с учетом обозначенных государством приоритетов. Соотношения ожидаемых темпов роста отраслей хозяйства позволяют отметить, что лидеры, производящие основной объем добавленной стоимости, останутся на устоявшихся позициях.

Базовый вариант прогноза предлагается использовать для разработки параметров районного бюджета на 2024 и плановый период 2025 и 2026 годов. 

III. Направления социально-экономического развития Соболевского муниципального района и целевые показатели прогноза

1. Промышленное производство
Промышленность занимает ведущее место в экономике Соболевского муниципального района.

Индекс промышленного производства по Соболевскому району согласно оценки за 2023 год составил 113,6 %, к уровню 2022 года. Рост обеспечен приростом объема обрабатывающих производств.
Добыча полезных ископаемых обеспечена добычей природного газа, на территории Соболевского района расположены 4 газоконденсатных месторождения: Кшукское, Нижне-Квакчикское, Средне-Кунжикское и Северо-Колпаковское. Все месторождения, кроме северного фланга Северо-Колпаковского месторождения, числятся в распределённом фонде недр. Владельцем лицензии на все месторождения является ООО «Газпром добыча Ноябрьск».

Добыча газа осуществляется на Кшукском и Нижне-Квакчикском газоконденсатных месторождениях. Газовый конденсат, является побочным продуктом добычи природного газа, накапливается в наземные ёмкости и реализуется мелкими партиями. Индекс производства добычи пиродного газа за 2022 год составил 76,2%. За 2022 год предприятием добыто 246 млн м3 газа и 8 тыс. т газового конденсата, что составило 76,4% и 80,0% соответственно от уровня добычи за 2021 год. Снижение добычи связано с естественным падением пластового давления в газотранспортной сети и переходом в стадию падающей добычи. Постепенное увеличение объемов добычи природного газа начнётся с момента ввода 2, 3 этапов дожимной компрессорной станции Нижне-Квакчинского месторождения (2023 год). 

По первому (консервативному) варианту прогноза объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами оценивается в 2024 году в размере 10937,6 млн рублей, в 2025 году -11156,3 млн рублей и в 2026 году  11435,3 млн рублей.  Индекс производства в 2024 году составит – 101,8 %, в 2025 году – 102 %, в 2026 году – 102,5 %. 

По второму (базовому) варианту прогноза объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, оценивается в 2024 году в размере 11152,5 млн рублей, в 2025 году – 11509,4 млн рублей и в 2026 году  12096,3 млн рублей.  Индекс производства в 2024 году составит - 103,8 %, в 2025 году – 103,2 %, в 2026 году – 105,1 %. 

Прирост добычи полезных ископаемых в прогнозируемом периоде будет обеспечен введением в эксплуатацию новых скважин, оборудования, а также газифицированние новых  объектов теплоэнергетической инфраструктуры.

Основная доля объема промышленного производства (66%) приходится на обрабатывающие производства. В структуре обрабатывающих производств основные объемы производства сформированы предприятиями рыбоперерабатывающей промышленности которые и определять динамику развития отрасли в целом по району.
Крупные предприятия отрасли: 

ООО «Витязь-Авто», ОАО "Колхоз Октябрь", ООО "Кристалл", ООО "Скит", ООО "Камбер", ООО "РК Крутогоровское", ООО "Заря", ООО «Западный берег», ООО «Западное» за которыми закреплены рыболовные участки. Предприятия имеют собственные базы переработки, позволяющие обработать добытое сырье самостоятельно.

    Рыбодобывающими и рыбоперерабатывающими предприятиями района в 2022 году произведено 91,8% тыс. тонн рыбы и продуктов рыбных переработанных, консервированных в сравнении с 2021 годом.

В обрабатывающих производствах объем отгруженных товаров собственного производства в 2023 году оценивается в размере 6 363,2 млн рублей, индекс производства составит 101,2 %. 

В обрабатывающих производствах по первому (консервативному) варианту прогноза индекс производства прогнозируется в 2024 году 102,4 %, в 2025 году – 102,5 %, в 2026 году – 102,7 %. 

По второму (базовому) варианту прогноза индекс производства прогнозируется на уровне 104,8  % в 2024 году, 103,6% - в 2025 году, 105,3  % - в 2026 году. 

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха.

Энергосистема Соболевского муниципального района работает изолированно  и осуществляет электроснабжение потребителей района. Централизованным электроснабжением охвачено 100 % населения. Электроснабжение потребителей на территории района осуществляется дизельными электростанциями АО «Корякэнерго» и  газодизельной электростанцией АО «Южные электрические сети Камчатки»; в сфере газоснабжения свою деятельность на территории Соболевского района осуществляют структурные подразделения ПАО «Газпром Дальний Восток», в сфере водоснабжения АО «Корякэнерго», и в сфере водоотведения – ООО «Стимул».
Основными целями и задачами в сфере развития энергетики (электро-, тепло-, газоснабжения) являются:
- переход на местные виды топлива (в том числе максимальное вовлечение возобновляемых источников энергии) и сдерживание роста тарифов;
- дальнейшая реализация Программы газификации Соболевского муниципального района;
- обеспечение учета всего объема потребляемых энергетических ресурсов;  
- расширение практики применения инновационных, энергосберегающих технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте объектов топливно-энергетического комплекса.

Электростанциями района в 2022 году произведено 20,2  млн кВт/час электроэнергии (104,7 % к уровню 2021 года).

На предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированием воздуха объем отгруженной продукции в 2023 году оценивается в размере 334,0 млн рублей, индекс производства составит 117% к уровню 2022 года. Электростанциями будет произведено 21,1  млн кВт/час электроэнергии . 

На предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром по первому (консервативному) варианту прогноза объем отгруженной продукции прогнозируется в 2024 году в размере 101%, в 2025 году – 101,3%, в 2026 году – 100,8%. 
Электростанциями района в 2024 году будет произведено 21,2 млн. кВт/час электроэнергии, в 2025 году – 21,2 млн кВт/час электроэнергии, в 2026 году  - 21,3 млн кВт/час электроэнергии. 

На предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированием воздуха по второму (базовому) варианту прогноза электростанциями района в 2024 году планируется произвести 21,2 млн кВт/час электроэнергии, в 2025 году – 21,4 млн кВт/час электроэнергии, в 2026 году  - 21,5 млн кВт/час электроэнергии. 

В электроэнергетике в течение прогнозируемого периода будет сохраняться неиспользуемый потенциал мощностей.

На предприятиях по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений объем отгруженной продукции в 2023 году оценивается в размере 100 % к уровню 2022 года. 

По первому (консервативному) варианту прогноза объем отгруженной продукции прогнозируется в 2024 году в размере 100,1%, в 2025 году – 100,2 %, в 2026 году – 100,2 %. 

По второму (базовому) варианту прогноза объем отгруженной продукции прогнозируется в 2024 году в размере 101,5  %, в 2025 году – 107,5 %, в 2026 году – 102,5 %. 

2. Инвестиции

Динамика инвестиций в основной капитал в сценариях развития  будет определяться объемами средств предприятий, направляемых на модернизацию и развитие производства, а также государственными и муниципальными  капитальными вложениями в такие отрасли как транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство и образование.

Показатели по прогнозу привлечения инвестиций в Соболевском районе рассчитывались исходя из данных утвержденного Перечня инвестиционных проектов Соболевского района на период до 2026 года, а также Комплекса мероприятий по достижению прогнозных показателей по привлечению внебюджетных инвестиций в сфере жилищно-коммунального хозяйства, образования  и физической культуры на период 2024-2026 гг. в том числе:

1. Строительство централизованного водопровода в с.Соболево для создания более комфортных условий жизни населения.
2. Строительство модульной станции физико-химической очистки сточных вод для решения вопроса по утилизации жидких бытовых отходов.
При проведенном анализе структуры инвестиций за период январь-июнь 2023 год прогнозируется, что объем инвестиций в основной капитал на 2023 год составит 3 611,4 млн рублей при индексе физического объема в 82,5% и индексе-дефляторе 106%. 

По первому (консервативному) варианту прогноза объем инвестиций в основной капитал прогнозируется в 2024 году в размере 3452,5 млн рублей, в 2025 году – 3473,2 рублей, в 2026 году – 3296,1 млн рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал прогнозируется в 2024 году 95,1  %, в 2025 году – 100,6  %, в 2026 году – 94,9 %. 

По второму (базовому) варианту прогноза объем инвестиций в основной капитал прогнозируется в 2024 году в размере 3662,0 млн рублей, в 2025 году – 3702,2 млн рублей, в 2026 году – 3783,7 млн рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал прогнозируется в 2024 году 101,4  %, в 2025 году – 101,1 %, в 2026 году –102,2 %. 

3. Строительство
По итогам 2023 года индекс  объема работ по  строительству в Соболевском районе составил 0 %. 
Существенное влияние на динамику развития строительной отрасли будет оказано реализацией мероприятий Инвестиционной программы Соболевского района (объекты образования, жилищного строительства).
Объем выполненных работ и услуг собственными силами предприятий и организаций по виду деятельности «строительство» с учетом выданных разрешений на строительство по первому (консервативному) варианту прогноза прогнозируется в 2024 году в размере 0 млн рублей, в 2025 году – 0 млн рублей, в 2026 году – 0 млн рублей. 

По второму (базовому) варианту прогноза в 2024 году в размере 0 млн рублей, в 2025 году – 0 млн рублей, в 2026 году –  0 млн рублей. 

                        4. Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации в 2022 году  ниже показателя 2021 года на 31,5 % в товарной массе и составил 84,9 млн. рублей. 

Районный потребительский рынок в течение 2022 года был устойчивым с хорошей степенью товарного насыщения.

В 2023 году наблюдалось ослабление инфляционного процесса на потребительском рынке товаров и услуг.

По оценке в 2023 году прогнозируемый оборот розничной торговли на  территории района увеличится к уровню 2022 года и составить   111,1 млн. рублей, или 104,6%.  
В консервативном варианте прогноза ежегодный прирост физического объема оборота розничной торговли, определенный при активизации проблем в социально-экономической системе Камчатского края с учетом положительной динамики показателей, характеризующий уровень жизни населения  возрастет на 0,1 % - 0,9 %.

В базовом варианте  ежегодный прирост физического объема оборота розничной торговли, определенный при активизации проблем в социально-экономической системе Камчатского края с учетом положительной динамики показателей, характеризующий уровень жизни населения  возрастет на 1,4 % - 1,8 %.

Оборот общественного питания в 2022 году вырос в сопоставимых ценах на 12,5%  по отношению к 2021 году и составил 2,1 млн.рублей.
По оценке в 2023 году объем оборота общественного питания останется на  уровне предшествующего года. В последующие три года ежегодный прирост физического оборота общественного питания не превысит 2,5%. По оптимистическим прогнозам в случае повышения доходов населения, снижения инфляции оборот общественного питания будет расти .

За 2022 год населению района было оказано платных услуг по всем каналам реализации на 4,9 млн. рублей, что выше уровня 2021 года на 175,4%. Основное влияние на формирование реального объема платных услуг в районе оказывают услуги «обязательного» характера: транспортные, услуги связи, жилищные и коммунальные. 

Жилищно-коммунальные услуги занимают особое место на потребительском рынке, это обусловленно тем, что они носят обязательный характер для населения. Рост расходов населения на оплату жилищно-коммунальных услуг опережающими темпами определяется прогнозируемыми параметрами тарифной политики в жилищно-коммунальной сфере в соответствии с концепцией Правительства Российской Федерации, предусматривающей переход от бюджетного дотирования к оплате в полном объеме жилищно-коммунальных услуг потребителями, при условии обеспечения социальной защиты малообеспеченной части населения. Увеличение объема жилищно-коммунальных услуг, в значительной степени, обусловлено динамикой, устанавливаемой федеральными стандартами, доли платежей населения в покрытии затрат на оказание этих услуг.

 На рынке платных услуг населению в течение ряда предшествующих лет динамика основного объемного индикатора характеризовалась относительной стабильностью. Уровень и динамика цен на платные услуги являются факторами, влияющими на потребительский спрос. 
Объем платных услуг в расчете на одного жителя района в 2022 году составил 4,9 тыс. рублей.

Изменение объема сегмента платных услуг зависит от тарифной политики в сфере услуг обязательного характера, в частности, жилищно-коммунальных, транспортных, услуг связи. 

Возможности развития сферы платных услуг обусловлены состоянием экономического потенциала, реальных денежных доходов населения, темпами инфляции. 
По оценке в 2023 году объем платных услуг населению при условии сохранения темпов роста индекса составить 5,1 млн. рублей.

По первому варианту прогноза объем платных услуг прогнозируется в 2024 году в размере 5,2 млн рублей, в 2025 году – 5,4 млн рублей, в 2026 году – 5,6 млн рублей 

По второму варианту прогноза объем платных услуг прогнозируется в 2024 году в размере 5,2 млн рублей, в 2025 году – 5,3 млн рублей, в 2026 году – 5,4 млн рублей. 

Наибольшую долю в общем объеме, как и в предыдущие годы, до 87 %, составят услуги «обязательного» характера: связи, жилищные и коммунальные услуги .                              
5. Уровень жизни населения.
В целом по Соболевскому муниципальному району в 2022 году произошло уменьшение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы без выплат социального характера на 16,5 % по сравнению с 2021 г. 

В муниципальных учреждениях бюджетной сферы в 2022 году произошел рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 64 248,3 рублей, что на 4,9 процентов выше уровня 2021 года; 

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 75 931,5 рублей, что на 6,9 процента выше уровня 2021 года;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 100 868,42 рублей, на 6,0 процента выше уровня 2021 году;

- муниципальных учреждений культуры и искусства – 86 075,2 рублей, что выше уровня 2021 года на 5,3 процента.

Среднегодовая величина прожиточного минимума в 2022 году в Соболевском муниципальном районе в среднем на душу населения составила 24 268,0 рублей, увеличившись на 11,3 % относительно 2021 года, а также в 2022 году  для трудоспособного населения – 26 452,0 рублей (115,8%), для пенсионеров – 20 870,0 рублей (114,9 %), для детей – 25 847,0 рублей (111,3 %).
Начисленный фонд оплаты труда полного круга предприятий в 2022 году снизился относительно 2021 года на -8,11 %, его номинальная величина составила 3 804,5 млн рублей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
Номинально, среднемесячная заработная плата работников в 2022 году составила 124 260,5 рублей (83,2 % к уровню предыдущего года). Уровень реальной заработной платы составил 98,5 %.

По оценке, в 2023 году среднегодовая начисленная заработная плата в среднем по району составит 129 230,9 рублей. Реальные денежные доходы населения увеличатся  на 8,1 % относительно предыдущего года.
Прогноз денежных доходов населения согласно базовому варианту отражает результаты реализации основных целей социальной государственной и региональной политики в этом периоде. Исходя из критериев, формирующих базовый вариант прогноза, реальные денежные доходы в 2026 году составят 103 %. 

На пропорции и темпы роста доходных источников определяющее влияние окажут степень достижения целевого уровня экономического развития Соболевского муниципального  района в целом, политика муниципальных образований входящих в состав района  и меры бюджетной политики всех уровней. 
В прогнозе до 2026 года предусмотрен рост номинальной и реальной заработной платы. К 2026 году заработная плата, выплачиваемая работникам, составит 155,521 тыс. рублей. Её номинальный рост к уровню средней оплаты труда 2023 года составит порядка 20,1 %, реальный – 6,9 %.

Доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума будет постепенно снижаться с 3,2 % в 2023 году до 1,4 % в 2026 году.

В результате развития предпосылок к росту уровня и качества жизни граждан ожидается постепенная стабилизация не только номинальных, но и реальных показателей материальной обеспеченности, снижение размеров и глубины бедности, сокращение социально-экономической дифференциации населения.

Согласно консервативному варианту среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит 153,913 тыс. рублей в 2026 году с номинальным приростом к уровню средней оплаты труда 2023 года на 19,1 %, реальным – 6,4 %.

Доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума будет постепенно снижаться с 3,2 % в 2023 году до 2,3 % в 2026 году.

6. Труд и занятость

Численность рабочей силы за 2022 год составила 2,290 тыс. человек или 75 % от общей численности постоянного населения. 

Среднегодовая численность не занятых в экономике составила 0,509 тыс. человек или 22,2 % от численности рабочей силы.

Общий уровень безработицы в 2022 году к уровню 2021 года  составил 1,6 %. 
В прогнозируемом периоде важнейшей задачей станет развитие качества рабочей силы, подготовка высококвалифицированных работников и приведение профессионально-квалификационной структуры подготовки кадров в соответствие с текущими и перспективными потребностями экономики, повышение производительности труда и устранение существующего дисбаланса рынка труда. 

Согласно базовому варианту прогноза в прогнозируемой перспективе численность рабочей силы в целом будет стабильно расти и к концу прогнозного периода 2026 года составит 2,188 тыс. человек или 97,7 % в общей численности постоянного населения. 

Согласно консервативному варианту прогноза численность рабочей силы в 2026  году составит 1,961 тыс. человек или 85,8 % в общей численности постоянного населения. 

Предполагается, что количество официально зарегистрированных безработных и уровень официально зарегистрированной безработицы  будет стабильно снижаться и к  концу 2026 составит 1,4%.

7.  Демография

Развитие демографической ситуации в Соболевском районе в течение последних десяти лет характеризуется ежегодной убылью населения, связанной с миграционным оттоком. 
Численность населения Соболевского района на 1 января 2023 года составила 1,988 тысяч человек, и все они являются сельскими жителями. 

В 2022 году в Соболевском районе зарегистрировано рождений 14 детей (2021 год – 12). Число умерших в 2022 году составило 29 человек (2021 год – 45).  На каждую 1000 населения в 2022 году приходилось 5,6 рождений.
Наиболее острые проблемы демографической ситуации: снижение рождаемости до уровня, не обеспечивающего простого численного замещения поколений родителей их детьми; высокая смертность мужчин трудоспособного возраста; длительная стабилизация показателей смертности и средней продолжительности жизни на уровне, не соответствующем основным социальным задачам общества, увеличение доли лиц старше трудоспособного возраста.

По оценке, среднегодовая численность постоянного населения Соболевского района  в 2023 году составит 1,988 тыс. человек или 80 % к  уровню 2022 год, в том числе сельского населения 1,988 тыс. человек.

Коэффициент рождаемости по итогам полугодия оценивается в 7,5 промилле, коэффициент смертности – в 11,0 промилле. В совокупности, коэффициент естественного прироста составит -3,5  промилле на 1 000 человек населения.

Согласно базовому варианту прогноза численность населения Соболевского района к 2026 году увеличится на 29 человек относительно 2023 года.

 В результате исполнения сценарных условий консервативного варианта прогноза численность населения Соболевского района в 2026 году снизится на -16 человека относительно 2023 года. 

В прогнозируемом периоде демографические процессы характеризуются стабильным естественным приростом населения и сокращением миграционной убыли, а в последствии притоком трудоспособного населения в Соболевский муниципальный район, увеличением продолжительности жизни. 

8. Консолидированный бюджет Соболевского муниципального района

Решения органов местного самоуправления Соболевского муниципального района, устанавливающие параметры бюджетов на 2022 год, были нацелены на выполнение публичных расходных обязательств, обеспечение выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, реализацию мер социальной поддержки населения. В ходе исполнения бюджетов реализованы мероприятия по совершенствованию межбюджетных отношений, предусматривающие создание благоприятных условий для достижения сбалансированности бюджетов поселений, входящих в состав Соболевского муниципального района. 

По итогам 2022 года исполнение консолидированного бюджета Соболевского муниципального района завершилось с профицитом в размере      (101,6) млн руб. 

Основные параметры составили: по доходам – 870,8 млн. рублей, по расходам – 769,2 млн. рублей. Объем доходов бюджета снизился  на -4,0 %,  налоговых и неналоговых доходов на 6,9%, по отношению к уровню 2021 года.
Безвозмездные поступления от вышестоящего уровня власти выросли на  5,4 % по сравнению с 2021 годом. В структуре федеральных средств доля выделенных в 2022 году Соболевскому району  дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  составила – 21,6 % к уровню 2021 года.
Налоговые доходы в сумме 629,4 млн руб. сформировали 72,3 % всего бюджета доходов при  48,4 % в предыдущем году. 
Удельный вес главных бюджетообразующих групп налогов: НДФЛ -43,9%, сельскохозяйственный налог – 32,8%,  имущество – 13,2 %  в общей сумме налоговых доходов.

Объем неналоговых доходов 2022 года составил 60,9 % к значению предыдущего года.
Объем расходов консолидированного бюджета по итогам 2022 года составил  769,2 млн руб. с ростом к предыдущему году на 0,7 %.
Структура сформировалась соответственно расходным приоритетам, обусловленными задачами органов местного самоуправления  по реализации своих полномочий с учетом необходимости повышения эффективности бюджетных расходов, исходя из реальных возможностей бюджета. Вместе с тем сохраняется характер социальной направленности расходной политики.

В 2022 году осуществлялось финансирование мероприятий по 12 муниципальным программам Соболевского муниципального района, которые охватывают все основные сферы деятельности органов местного самоуправления  Соболевского муниципального района. Общий объем бюджетных ассигнований на их реализацию составил 769,2 млн. рублей, или 84,1% всех ассигнований районного бюджета. На решение социального блока задач расходов, темп роста финансирования к предыдущему году – 75,2 %.
Из числа других расходных обязательств наиболее весомые:

- образование – 256,6 млн руб., рост  на 12,8 %;

- культура – 50,6 млн руб., снижение на 7,8 %;

- национальная экономика – 112,2 млн руб., снижение на 0,4 %;

- жилищно-коммунальное хозяйство – 65,8 млн руб., снижение на 57,3%.
По оценке, в 2023 году бюджетная система Соболевского муниципального района будет характеризоваться снижением показателей доходной части , и ростом показателей в расходной части.

На сохранение сбалансированности муниципальных финансов направлены меры, реализуемые в рамках плана действий по оптимизации бюджетных расходов, в том числе на содержание органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, концентрация средств на ключевых направлениях, актуализация инвестиционной программы, стимулирование предпринимательской активности налоговыми методами, всемерное содействие развитию территории опережающего социально-экономического развития «Камчатка». В то же время не снижается объем социальной поддержки населения.

Предварительная оценка показывает, что в 2023 году номинальный объем доходов бюджета снизится на -6,7 % , а также снизится сумма налоговых и неналоговых доходов  на -22,3%.
Изменения в группе имущественных налогов характеризуются неодинаковыми трендами. Так, поступления налога на имущество организаций вырастит на   5,3 млн.рублей.
Безвозмездные поступления из федерального бюджета увеличатся в 4,6 раза.
Неналоговые доходы снизятся  на -22,2 % к уровню 202 года и составят 15,4 млн.рублей.
Расходная политика Соболевского муниципального района последовательно реализует сформировавшиеся в последние годы подходы, обеспечивающие выполнение главных задач: сбалансированность бюджета при одновременном исполнении расходных полномочий: сохранения надлежащего уровня финансового обеспечения публичных нормативных и приравненных к ним обязательств, материальных расходов на обеспечение деятельности муниципальных учреждений, финансирования инвестиционных мероприятий с учетом степени их реализуемости и социально-экономической приоритетности.
Консолидированные бюджетные расходы возрастут на 70,7 %.

Приоритетным направлением расходов -  является социальная политика. Социальная направленность определяется долей расходов районного бюджета на образование, культуру, спорт и социальную политику, которая составила в отчетном году 36,3 % в общем объеме расходов. Также в числе значительных направлений остаются меры в области национальной экономики, где доля финансирования составит 11,8 % от общих расходов, объем – 155,2 млн руб. с ростам на 38,3% к уровню  к предыдущему году (2022).
 Дефицит консолидированного бюджета запланирован в объеме -500,4 млн рублей, или 61,6 % общего годового объема доходов консолидированного бюджета. 

Прогноз на период до 2026 года сформирован на основе скорректированных плановых проектировок местных бюджетов, учитывает особенности прогнозного периода  в макроэкономике и региональном хозяйственном комплексе, ожидаемый эффект при реализации государственной политики по ускоренному социально-экономическому развитию территорий дальневосточного региона, в том числе формирование положительных тенденций роста качества и масштабов экономики края в связи с функционированием ТОР «Камчатка», свободного порта Владивосток, а также федеральную политику межбюджетных отношений в условиях проектируемых параметров инфляции. Учтены положения, обеспечивающие достижение установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 целей, а также концептуальные положения и предпосылки, предусмотренные сценарными условиями прогноза национальной экономики, разработанного Минэкономразвития России.

Общая для всех вариантов гипотеза прогноза предусматривает, что по всему горизонту прогнозирования:

- развитие собственного доходного потенциала будет происходить умеренными темпами, что исключит возможность существенного повышения уровня финансово-экономической самостоятельности бюджета;

-  расходная политика выстраивается на программном принципе по сложившимся приоритетам с учетом новых актуальных задач, направлена на повышение результативности и эффективности бюджетных расходов с учетом влияния долговременных ограничений, вызванных текущей экономической ситуацией и прогнозируемыми трендами;

- в период с 2024 года важным приоритетом налоговой политики Соболевского муниципального района будет нацеленность на снижение объемов предоставленных субъектам экономики льгот и преференций, за исключением инвестиционных проектов; 

- объемные показатели бюджетных расходов в значительной степени будут находиться в зависимости от размеров финансовой помощи из федерального и краевого бюджетов. В связи с заметным уменьшением суммы федеральных трансфертов, и в наибольшей степени дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, в период до 2026 года суммарные значения доходов и расходов консолидированного бюджета окажутся выше оценки 2023 года, при этом расходы не достигнут уровня 2023 года за весь период до 2026 года.

Консервативный вариант исходит из гипотезы, предусмотренной сценарием Минэкономразвития России, с учетом экономических и бюджетных особенностей муниципального хозяйства Соболевского района. 

Общая сумма доходов консолидированного бюджета за 3 года восстановится до оценочного уровня 2023 года (2026 год по отношению к значению 2023 года – 122,3 %). Сумма  налоговых доходов к 2026 году увеличится на 189%  по отношению оценочного уровня 2023 года.

Рост расходов прогнозируется симметрично увеличению доходов с учетом обязательств по долговой политике и программ заимствований. В 2026 году их объем прогнозируется на уровне 77,2% к оценке 2023 года. Приоритетными направлениями останутся вопросы поддержки значимых отраслей экономики, социальная политика, образование, здравоохранение, что обуславливает сохранение относительно стабильной  структуры расходов.

По базовому сценарию, в 2024 году основные бюджетные параметры: доходы увеличатся на 13,8 %, расходы также снизятся на -29,5 %.

До конца прогнозного периода сложившиеся тенденции обеспечат аналогичный уровень, структуру и динамику как доходов, так и расходов. К 2026 году доходы составят  124,8 % к оценочному уровню 2023 года. 

Поступление федерального трансферта в 2023 году определяется на уровне 139,1%. Поскольку значение объемов дотации из вышестоящего бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности и софинансирование мероприятий в расходных возможностях региона практически по всем статьям останется определяющей, общая сумма прогнозных расходов до 2026 года снизятся по отношению к 2023 года на 22,8%. В условиях сохранения высокой степени дотационности определяющее влияние на бюджетную сбалансированность оказывает результат взаимодействия с вышестоящим уровнем бюджетной системы. 

      Муниципальный долг Соболевского муниципального района по состоянию на 01.01.2023 года отсутствует. 

Просроченная кредиторская задолженность районного бюджета на 01.01.2023 года отсутствует.

9.  Тарифная политика

Прогноз изменения стоимости отпущенной электрической энергии на 2024-2026 годы сформирован в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации в следующих вариантах:

В первом варианте (консервативный) расчет тарифов произведен с учетом объема и структуры полезного отпуска электрической энергии на 2024 год в соответствии с показателями Сводного прогнозного баланса электрической энергии (мощности) по Камчатскому краю на 2024 год сформированного Службой и заявленного на утверждение в ФАС России и величины тарифов, отражающих инфляционное удорожание стоимости производства электрической энергии для всех категорий потребителей на уровне роста индексов потребительских цен (ИПЦ) в соответствии с Прогнозом на 2024/2023 – 98%; 2025/2024 – 129,8%, на последующие периоды на уровне 2026/2025 – 132,5%.

Во втором варианте (базовый) расчет тарифов произведен с учетом объема и структуры полезного отпуска электрической энергии на 2024 год в соответствии с показателями Сводного прогнозного баланса электрической энергии (мощности) по Камчатскому краю на 2024 год сформированного Службой и заявленного на утверждение в ФАС России и величины тарифов, отражающих инфляционное удорожание стоимости производства электрической энергии для всех категорий потребителей на уровне роста индексов потребительских цен (ИПЦ) в соответствии с Прогнозом на 2024/2023 – 98%; 2025/2024 – 129,8%, на последующие периоды на уровне 2026/2025 – 132,5%.
10.  Малое предпринимательство

Малый и средний бизнес создает благоприятные условия для оздоровления экономики: развивается конкурентная среда; создаются дополнительные рабочие места; расширяется потребительский сектор. Развитие малых предприятий ведет к насыщению рынка товарами и услугами и  использованию местных сырьевых ресурсов.
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю по состоянию на 1 января 2023 года в районе зарегистрировано 57 субъектов малого и среднего предпринимательства из них  57 индивидуальный предприниматель. 

Наиболее привлекательными для малых и микропредприятий являются следующие  сферы деятельности: оптовая и розничная торговля, предоставление бытовых услуг, строительство, обрабатывающие производства, сельскохозяйственное производство,  грузоперевозки, а так же   рыболовство.

По предварительной оценке количество малых предприятий, включая микропредприятия в 2023 году составит 57 единицы, также среднесписочная численность работников, занятых на постоянной основе в малом бизнесе, за 2023 год оценивается в 562 человек (100 % к 2022 году). 

Оборот малых предприятий оценивается в сумме 10,28 млрд. рублей (108,7 %  к уровню 2022 года в действующих ценах). 

В результате развития и совершенствования предпринимательского климата в районе на ближайшую перспективу прогнозируется дальнейший рост значений числа показателей, характеризующих развитие малого и среднего предпринимательства по базовому варианту. 

В 2024 году количество малых предприятий составит 58 единиц, в 2025 году – 58, в 2026 году –59 единиц. Наиболее привлекательными видами экономической деятельности останутся сфера торговли, обрабатывающие производства, строительство, рыболовство. 

Учитывая тенденции роста потребительского спроса населения, а также объемов производимых товаров, работ и услуг, прогнозируется увеличение среднесписочной численности работников малых (с учетом микропредприятий) и средних предприятий, которая в 2024 году составит 566 человек, в 2025  году 571  человек, в 2026 году 576 человек.

При росте к оценке 2023 года прогнозируется увеличение оборота малых (с учетом микропредприятий) и средних предприятий:

- в 2024 году до 10,65 млрд. рублей, 103,6 %;
- в 2025 году до 11,364 млрд. рублей, 106,7 %;

- в 2026 году до 12,057 млрд. рублей, 106,1 %


Консервативный вариант прогнозирует увеличение оборота малых (с учетом микропредприятий) и средних предприятий:

- в 2024 году до 10,064 млрд. рублей, 97,9 %;

- в 2025 году до 10,557 млрд. рублей, 104,9 %;

- в 2026 году до 11,212 млрд. рублей, 106,2 %

IV. Основные параметры муниципальных программ Соболевского муниципального района

Муниципальные программы Соболевского муниципального района - это система мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам реализации, ресурсам, а также инструментов государственной политики, обеспечивающих в рамках реализации ключевых государственных функций достижение приоритетов и целей государственной политики в сфере социально-экономического развития и безопасности жизнедеятельности в Соболевского района, как инструмент стратегического планирования и построения бюджетного финансирования.

Перечень муниципальных программ Соболевского района утвержден распоряжением администрации Соболевского муниципального района от 24.09.2020 №518-р «Об утверждении перечня муниципальных программ Соболевского муниципального района Камчатского края.
В 2022 году на территории Соболевского района реализовывались мероприятия 12 муниципальных программ:
1) «Развитие образования в Соболевском муниципальном районе Камчатского края»;

2) «Социальная поддержка граждан в Соболевском муниципальном районе Камчатского края»;

3) Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей Соболевского муниципального района Камчатского края коммунальными услугами и услугами по благоустройству территорий;
4) Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;
5) Защита населения, территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, развитие гражданской обороны в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;
6) Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;
7) Физическая культура, спорт, молодежная политика, отдых, оздоровление и занятость детей и молодежи в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;
8) Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;

9) Развитие экономики, промышленности Соболевского муниципального района Камчатского края, повышение их конкурентоспособности;

10) Информационное общество в Соболевском муниципальном районе;

11) Развитие транспортной системы в Соболевском муниципальном районе Камчатского края;

12) Управление муниципальными финансами Соболевского муниципального района.

 Принятые муниципальные программы имеют приоритетное значение для реализации государственной политики и выполнения публичных обязательств органов местного самоуправления Соболевского муниципального района. Однако для обеспечения сбалансированности районного бюджета в среднесрочный период представляется необходимым проведение мероприятий, направленных на приоритизацию и оптимизацию расходов, как это предусмотрено Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Соболевском районе в 2024 году и плановый период  2025-2026 годы. 

V. Перечень основных проблемных вопросов развития района, сдерживающих его социально-экономическое развитие

В прогнозном периоде наиболее актуальными проблемами, сдерживающими реализацию экономического потенциала Соболевского района, останутся: определенная обособленность района, неразвитость транспортной инфраструктуры (в том числе отсутствие автодорожного сообщения), высокая сейсмичность и необходимость сейсмобезопасного строительства.
Главным сдерживающим фактором развития экономики и реализации экономического потенциала Соболевского района в настоящее время и в прогнозном периоде останутся проблемы отсутствия современной инфраструктуры. При этом неразвитая энергетическая и транспортная инфраструктура продолжают оставаться основным ограничителем осуществления любых видов деятельности в Соболевском районе, причиной низкой конкурентоспособности произведенных продукции, товаров и услуг. 

Основными проблемами энергетики Соболевского района являются: высокий уровень стоимости на энергоресурсы (себестоимость генерации электроэнергии кратно превышает среднероссийский уровень); неэффективная структура генерации электроэнергии (низкий уровень возобновляемых энергоресурсов); высокие показатели износа объектов энергетической инфраструктуры; наличие изолированных энергоузлов с высокой степенью генерации электроэнергии (отсутствие единой энергосети).

Выработка электро- и теплоэнергии обеспечивается разнотипными энергоблоками небольшой мощности, которые нельзя отнести к современным ни по уровню мощности, ни по уровню экономичности. 

Сегодня технический уровень оборудования, установленного на Соболевских ГДЭС существенно ниже современного. 
Увеличение транспортной нагрузки, происходящее в последнее время, ведет к ускоренному разрушению дорожных покрытий, требует дополнительных средств на их усиление. 

Негативное воздействие на развитие экономики Соболевского района оказывает отсутствие автотранспортного сообщения с г.Петропавловск -Камчатским. Доставка всех видов грузов осуществляется по технологическому проезду вдоль газопровода с.Соболево - г.Петропавловск-Камчатский, которым доставляется практически весь объем грузов для хозяйственного комплекса Соболевского района. 

С 2011 года вопрос с доступностью внутренних воздушных перевозок решается путём субсидирования перевозок из средств краевого бюджета. За счет федерального субсидирования отдельных категорий граждан – молодежи и пенсионеров, повысилась доступность авиасообщения до г.Петропавловска-Камчатского. 

Повышение транспортной доступности района через воздушные и автомобильные пути создаст условия для развития всех отраслей экономики. 
Низкое качество социальной инфраструктуры, и, как следствие, отсутствие комфортных условий проживания в населенных пунктах района, также относится к важным проблемам устойчивого развития Соболевского района, и является одной из основных причин сохранения тенденции выезда населения с территории района и дефицита квалифицированных кадров. При этом, высокий износ основных фондов социальных учреждений является общей проблемой для всех районов Камчатского края.
Для решения проблем требуется модернизация действующей сети социальной инфраструктуры, включая строительство и реконструкцию учреждений образования, здравоохранения и жилищно-коммунальной инфраструктуры с использованием современных проектных и технологических решений, обеспечивающих их сейсмоустойчивость и энергоэффективность.

В районе успешно реализуется муниципальная программа Соболевского муниципального района «Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей Соболевского муниципального района Камчатского края коммунальными услугами и услугами по благоустройству территорий». Мероприятия программы включают в себя ремонт улично-дорожной сети поселений района, ремонт уличного освещения, ремонт и реконструкция элементов ландшафтной архитектуры и многое другое. 
Низкое качество инженерной и социальной инфраструктуры, и, как следствие, отсутствие комфортных условий проживания, также относится к важным проблемам устойчивого развития Соболевского района, и является одной из основных причин сохранения тенденции выезда населения с территории района и дефицита квалифицированных кадров. 
Функционирующий комплекс инженерной инфраструктуры требует глубокой модернизации. 

Различия в социально-экономическом развитии Соболевского района оказывают значительное влияние на эффективность функционирования экономики района в целом, стратегию и тактику институциональных преобразований и социально-экономической политики, затрудняет проведение единой политики социально-экономических преобразований в районе.

К развитию Соболевского района необходимо применять комплексный подход, направленный на обеспечение строительства инфраструктурных объектов, создающий базу для развития, обрабатывающих производств, торговли, социально-экономической сферы. Основными направлениями должны стать следующие:

· создание базовой инфраструктуры промышленных инвестиционных площадок района;

· проектирование, строительство и реконструкция автодорог с асфальтобетонным покрытием местного и регионального значения;

· проектирование и строительство инженерных комплексов (строительство водопровода, полигона ТБО, завода по переработке ЖБО);

· развитие традиционной хозяйственной деятельности КМНС.

· развитие малого и среднего предпринимательства;
· развитие сельского хозяйства.

Основные проекты Соболевского района, направленные на решение проблем инфраструктурного характера, учтены в проектах муниципальных программ района: 
- «Развитие образования в Соболевском муниципальном районе»;

- «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов в Соболевском муниципальном районе Камчатского края»;
- «Развитие экономики, промышленности Соболевского муниципального района Камчатского края, повышение их конкурентоспособности»;

- «Развитие транспортной системы в Соболевском муниципальном районе Камчатского края»;

- «Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей Соболевского муниципального района  Камчатского края коммунальными услугами и услугами по благоустройству территорий».
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