Объявление
о проведении общественных обсуждений

  Администрация Соболевского муниципального района Камчатского края и Московский филиал ООО «Газпром проектирование» уведомляют о проведении общественных обсуждений проектной документации по предварительной оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) при строительстве и эксплуатации проектируемого объекта.
      Название объекта: «Дообустройство Нижне - Квакчикского газоконденсатного месторождения»
     Цель намечаемой деятельности: строительство и дообустройство Нижне- Квакчикского газоконденсатного месторождения с необходимыми коммуникациями с целью добычи газа для потребителей Камчатского края.
Местоположение объекта:	Соболевский муниципальный район
Камчатского края. Нижне-Квакчикское газоконденсатное месторождение располагается на западном побережье полуострова Камчатка. Ближайшими населенными пунктами являются: п. Крутогоровский, расположенный в 45 км к северо-западу; п. Соболево, расположенный в 50 км к югу от Нижне- Квакчикского газоконденсатного месторождения.
Заказчик: ООО «Газпром инвест», индекс 196210, г.Санкт-Петербург, ул. Стартовая, д.6, лит.Д, БЦ «Юпитер», тел.: (812) 455-17-00, факс: (812) 455-17- 41.
Сроки рассмотрения материалов предварительной оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС): 3 квартал 2020 года –                              4 квартал 2020 года.
Организатор слушаний: администрация Соболевского муниципального района Камчатского края. Адрес организатора: индекс 684200, Камчатский край, Соболевский район, с. Соболево, ул. Советская,                     д. 23, тел. (41536) 32-3-01.
Форма общественных обсуждений: слушания.
Форма представления замечаний и предложений: в виде записи в журнале регистрации.
Все материалы по публичным слушаниям находятся в свободном доступе, ознакомиться с ними можно по адресу: с. Соболево, ул. Советская, д. 26, МКУК «Соболевская библиотека». Срок размещения материалов публичных общественных слушаний: с 10 августа 2020 года по10 октября 2020 года.
Время и место публичных общественных слушаний:  10 сентября 2020 года, в 18-00 часов в здании МКУК КДЦ «Родник», расположенного по адресу: с. Соболево, ул. Советская, д. 26.

[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители Камчатского края, приглашаем Вас принять участие в публичных слушаниях. Регистрация участников публичных слушаний будет производиться 10 сентября 2020 года с 17.00 по 17.50 часов.
