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Положение на рынке труда в Соболевском муниципальном районе 

по состоянию на 01 декабря 2018 года.
КГКУ ЦЗН Соболевского района предоставляет информацию о положении на рынке труда по состоянию на 01 декабря 2018 года.
За январь-ноябрь 2018 года в КГКУ ЦЗН Соболевского района за предоставлением государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы обратились и были зарегистрированы 129 человек.  
Признано безработными 62 человека из числа обратившихся.
Нашли работу, доходное занятие – 96 человек.

Обратились 40 работодателей за содействием в поиске подходящих работников, которыми было заявлено 302 вакансии.
Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 101 человек.
Государственную услугу по социальной адаптации получили 10 человек.

Численность безработных граждан, получивших государственную услугу по психологической поддержке, составила 11 человек.
Приступили к  профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию 9 безработных граждан,7 завершили профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.
          Приступили к дополнительному профессиональному образованию и профессиональному обучению 2 пенсионера, стремящиеся возобновить трудовую деятельность,из них 1 пенсионер, закончил дополнительное профессиональное образование.

          Приступили и завершили  дополнительное профессиональное образование и  профессиональное обучение 2 женщины , находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до  3 лет, планирующие возвращение к трудовой деятельности».
 Государственную услугу по содействию самозанятости получили 3 человека.
При государственной регистрации в качестве индивидуального  предпринимателя получили единовременную финансовую помощь  2 безработных гражданина.

Приняли участие в организации проведения оплачиваемых общественных работ 12 граждан. 
При организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – трудоустроены 3  гражданина:

-2 (из  категории предпенсионного возраста);

-1(из категории «одинокие родители,  воспитывающие несовершеннолетних детей»);.

В отчетном периоде были проведены 2 мини-ярмарки вакантных рабочих мест направленных на трудоустройство несовершеннолетних граждан в период летних каникул и в свободное от учёбы время, оказание консультационных услуг гражданам предпенсионного и пенсионного возраста по вопросам занятости, организационно-правовым вопросам, вопросам профессиональной ориентации и переобучения, по технологии поиска работы, самопрезентации на рынке труда, профориентационное тестирование, оказание практической помощи в выборе подходящей профессии и обучения, а также на трудоустройство безработных граждан состоящих на учете в КГКУ ЦЗН Соболевского района. В ярмарке приняли участие 40 граждан и 7 работодателей, которыми было заявлено 41 вакансия.
Для участия в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время обратились и были трудоустроены 48 человек.

В Камчатском крае реализуются мероприятия по оказанию содействия безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости. На сегодняшний день в данном мероприятии приняли участие 2 безработных гражданина.  

          По состоянию на 01 декабря 2018 зарегистрировано  в КГКУ ЦЗН Соболевского района 28 безработных граждан, что составляет 1,8 %  уровня регистрируемой безработицы.

        Граждане предпенсионного и пенсионного возраста смогут получить  консультирование  в Центре занятости населения  ул. Советская д. 35-А телефон для справок 32-2-50.
