ВНИМАНИЕ!

Уважаемые представители коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока проживающие на территории Соболевского муниципального района!
Администрация Соболевского муниципального района напоминает о том, что заявки на 2025 год принимаются до 31 августа 2024 года (заявки, поступившие после 31 августа, к рассмотрению не принимаются).

В соответствии с приказом Минсельхоза России от 10.11.2020 № 673 «Об утверждении форм заявок на предоставление водных биологических ресурсов в пользование…» изменяются формы Заявок и требования к их содержанию.
Приказом Росрыболовства от 10.11.2020 № 596 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование» устанавливаются новые требования к рассмотрению Заявок и принятию по ним решений о предоставлении в пользование водных биоресурсов.
Ссылка на заявки: https://xn--b1a3aee.xn--p1ai/informatsiya-dlya-kmns/normativnaya-baza.html 
Заявки принимаются: 
–  нарочно (в службу «Единого окна»);
– посредством почтового отправления (с учетом времени, необходимого для доставки).
За консультацией, оформлением и отправкой заявления обращаться в администрацию Соболевского муниципального района по адресу: с. Соболево, пер. Центральный 7, тел. Для справок 8(4152)32-381.
