ВНИМАНИЮ КОРЕННЫХ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА, СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА 

         Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства (далее –Управление) информирует, что в соответствии с приказом Минсельхоза России от 24.12.2015 № 659 « Об утверждении Административного регламента Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по подготовке и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование» заявки о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (далее-Заявки) на 2018 год принимаются  Управлением с 01 января 2017 года.
Необходимо обратить внимание- в Заявке заполняются все графы без помарок машинописным, в том числе компьютерным способом. При отсутствии данных для внесения в какую-либо графу Заявки необходимо  в указанной графе поставить слово «нет».
Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства  напоминает, что Заявки подаются  от каждого лица в письменной форме лично или посредством почтового отправления (с учетом времени, необходимого для доставки). В целях упрощения указанной процедуры в Заявки вписываются несовершеннолетние и (или) недееспособные  (ограниченно дееспособные)  лица, по отношению к которым заявленное лицо является законным представителем. К Заявкам рекомендуется прикладывать копии документов (свидетельство о рождении несовершеннолетних лиц, справки о недееспособности и др.).
Образцы заявок размещены на официальном сайте Управления www.свту.рф в разделе «Информация для КМНС»- «Нормативная база». Заявки принимаются до 1 сентября года, предшествующего году осуществления соответствующего вида рыболовства, при этом Заявка считается поданной с момента ее поступления в Управление.
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