Уважаемые жители и работодатели района!
Указом Президента Российской Федерации от 28.12.2013 № 967 «О мерах по укреплению кадрового потенциала Российской Федерации» (далее – Указ) инициирована Программа социальной поддержки граждан Российской Федерации, самостоятельно поступивших в ведущие иностранные образовательные организации и обучающихся в них по специальностям и направлениям подготовки, качество обучения по которым соответствует лучшим мировым стандартам, и по обеспечению их трудоустройства в организации, зарегистрированные на территории Российской Федерации, в соответствии с полученной квалификацией (далее – Программа), направленная, в том числе на привлечение высококвалифицированных кадров к решению социально-экономических задач региона. 
Программа предусматривает выдачу грантов на обучение граждан Российской Федерации в ведущих зарубежных университетах по пяти приоритетным направлениям: научная деятельность, инженерные специальности (включая информационные технологии), медицина, образование и управление в социальной сфере. Ключевым условием участия в Программе является трудоустройство выпускников в организации, зарегистрированные на территории Российской Федерации, в соответствии с полученной квалификацией.
[bookmark: _GoBack]Продлена реализация Программы социальной поддержки граждан Российской Федерации, самостоятельно поступивших в ведущие иностранные образовательные организации и обучающихся в них по специальностям и направлениям подготовки, качество обучения по которым соответствует лучшим мировым стандартам, и по обеспечению их трудоустройства в организации, зарегистрированные на территории Российской Федерации, в соответствии с полученной квалификацией, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 20.06.2014 №568(далее-Программа),до 2025 года.
С информацией о Программе дополнительно можно ознакомиться на официальном сайте Программы – http://educationglobal.ru/.
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