Содействие самозанятости безработных граждан
    Центр занятости населения оказывает содействие самозанятости безработным гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости и желающим заниматься предпринимательской деятельностью.
   Единовременная финансовая помощь предоставляется участникам данного мероприятия:
- при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства;
- на подготовку документов для государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства (оплата нотариальных действий, услуг правового характера) в размере фактических расходов, подтвержденных документами.
   Перечень документов, необходимых для получения безработными гражданами государственной услуги:
- заявление о предоставлении государственной услуги или согласие заявителя 
- паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий; документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина, лица без гражданства;
- трудовая книжка или документ, ее заменяющий, кроме заявителей, впервые ищущих работу (ранее не работавших);
- документы, об образовании – для заявителей, впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности);
- индивидуальная программа реабилитации инвалида, выданная в установленном порядке и содержащая заключение о рекомендуемом характере и условиях труда (для заявителей, относящихся к категории инвалидов).
   Основаниями для отказа в предоставлении государственной услуги является отсутствие:
- заполненного заявления о предоставлении государственной услуги или согласия с предложением работника Центра занятости населения о предоставлении государственной услуги;
- паспорта гражданина Российской Федерации или документа его заменяющего; отсутствие документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, лица без гражданства;
- индивидуальной программы реабилитации инвалида, выданной в установленном порядке и содержащей заключение о рекомендуемом характере и условиях труда (для заявителей, относящихся к категории инвалидов).
   Предоставление государственной услуги осуществляется на основании Административного регламента предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей регистрации.
   Порядок оказания содействия самозанятости безработным гражданам
   Получателями государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан являются граждане, признанные в установленном порядке безработными.
Для получения единовременной финансовой помощи при государственной регистрации и единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей регистрации безработному гражданину необходимо:
 - пройти тестирование, направленное на выявление способностей и готовности к осуществлению предпринимательской деятельности, созданию крестьянского (фермерского) хозяйства, реализации самозанятости, наличие необходимых знаний в сфере экономики, финансов, налогообложения, юриспруденции и других отраслях знаний, требующихся при осуществлении предпринимательской деятельности, наличие навыков, необходимых для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, реализации самозанятости. В случае недостаточности или отсутствии у безработного гражданина навыков, необходимых для осуществления предпринимательской деятельности – Центр занятости населения может направить его на обучение основам предпринимательской деятельности.
- подготовить бизнес-план и предоставить его для принятия решения комиссией по рассмотрению и утверждению бизнес-плана.
При принятии положительного решения  комиссией, гражданину выдается  заключение о предоставлении государственной услуги, содержащее рекомендации по результатам предоставления государственной услуги содействия самозанятости безработных граждан и рекомендуется регистрация в налоговом органе в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства;
    С безработным гражданином, желающим заниматься предпринимательской деятельностью, заключается договор, в соответствии с которым он обязуется осуществлять предпринимательскую деятельность не менее 12 месяцев, а центр занятости населения оказать единовременную финансовую помощь.
   Финансирование мероприятия
Единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства предоставляется в виде единовременной выплаты и составляет 88 200,00 рублей.
Размер финансовой помощи может быть увеличен на 60% от 15-кратной максимальной величины пособия по безработице, увеличенной на районный коэффициент (1,8), и составит 132 300,00 рублей, для следующих категорий граждан – участников данного мероприятия:
- инвалиды;
- граждане, относящиеся к категории одиноких, многодетных родителей воспитывающих несовершеннолетних детей;
- граждане, из числа коренных и малочисленных народов Севера;
- женщины, воспитывающие детей в возрасте до 3-х лет и не состоящие в трудовых отношениях с работодателем;
-граждане ,проживающие по месту жительства в сельской местности и принявшие решение о создании собственного бизнеса в отрасли сельского хозяйства.
Единовременная финансовая помощь на подготовку документов для государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства предоставляется в размере фактических расходов, подтвержденных документами.
   Государственная услуга по содействию самозанятости безработных граждан предоставляется бесплатно.

Подробную консультацию можно получить, обратившись в КГКУ ЦЗН Соболевского района по адресу: улица Советская 35 А, кабинет № 5 или по телефонам 89140284898 , 8(415)3632237.
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