Аналитическая справка
об итогах проведения с 17 августа по 10 сентября 2020 года, акции «Помоги пойти учиться» на территории Соболевского района


В целях выявления семей, имеющих детей школьного возраста, на предмет их готовности к началу нового учебного года, в период с 17 августа по 10 октября 2020г. в районе организована и была проведена акция «Помоги пойти учится».  
Для подготовки и проведения акции «Помоги пойти учиться» была создана рабочая группа в составе представителя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов социальной защиты населения, образования, органов опеки и попечительства района, которые посетили 47 семей, имеющих детей школьного возраста (постановление администрации Соболевского муниципального района от 14.08.2020 № 186). Из них – 8 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и относящиеся к группе риска; 11 детей, родители которых малоимущие либо воспитываются в неполной семье; 15 – семьи, дети которых пошли в 1 класс в этом году. 
По итогам проведения акции «Помоги пойти учиться» субъектами профилактики 11 семьям по состоянию на 09.09.2020 оказана материальная помощь в виде выделения им денежных средств, за счет средств муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» на общую сумму 98 000 руб. из них:
- трем многодетным семьям – 42 000 руб.
-  трем одиноко воспитывающим родителям – 21 000 руб.
- пяти малоимущим семьям – 35 000 руб.
- 1 семье оказана помощь в сборе документов на бесплатное питание в школе;
- 1 семье оказана помощь в сборе документов на лечение ребенка;
- 1 семье оказана помощь в приобретении рабочего места (письменного стола). 
Кроме того, всем первоклассникам на торжественной линейке вручены «Наборы первоклассников» (15 шт.). 
Малоимущим и многодетным семьям в период проведения акции оказана помощь в виде продуктовых наборов. 2 семьям оказана помощь в приобретении одежды школьникам. 
7 семьям оказаны иные виды помощи, которые включают в себя, в том числе консультативные услуги, работу с психологом, а также помощь в сборе документов для обращения к специалистам с целью оказания материальной, адресной и иной помощи.  
	Отделом по социальному развитию, труду и культуре в рамках предусмотренных муниципальной программой «Социальная поддержка граждан в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» мероприятий в период с августа 2020 по 1 ноября проводится акция «Подготовь ребенка к школе». Помимо вышеуказанных обращений в отдел по социальному развитию, труду и культуре по состоянию на 15.09.2020 поступило еще 9 обращений об оказании материальной помощи родителям, имеющих детей школьного возраста. Рассмотрение заявлений намечено на очередное заседание Комиссии по социальным вопросам, которое состоится 01 октября 2020г. 
	Совместная работа отдела по социальному развитию, труду и культуре и КДНиЗП по предоставлению материальной помощи семьям, в которых проживают дети школьного возраста, продолжается.  
	Итоги проведения акции будут освещены в ближайшем номере  районной газеты «Соболевский вестник».


Председатель КДН и ЗП                                                              Е.В. Хорошайло 
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