Установление срока приема документов на оказания поддержки в форме предоставление субсидии коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающих на территории Соболевского муниципального района 

ВНИМАНИЕ

Администрация Соболевского муниципального района в целях реализации мероприятий, предусмотренных  подпрограммой 3 «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающих в Соболевском муниципальном районе Камчатского края»  муниципальной программы «Развитие экономики, промышленности Соболевского муниципального района Камчатского края, повышение их конкурентоспособности» утвержденной постановлением администрации Соболевского муниципального района   от 14.10.2013 № 329, объявляет о приеме документов для предоставления: 
- Субсидии на укрепление материально-технической базы традиционных отраслей хозяйствования, сохранение и развитие национальной культуры, традиций и обычаев коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока проживающих в Соболевском муниципальном районе.
Документы и заявления принимаются с 11 мая по 25 мая 2022 года  понедельник-четверг с 09-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00,   пятница - с 09-00 до 13-00 в кабинете № 6  Администрации Соболевского муниципального района по адресу: пер. Центральный, 7, с. Соболево (отдел прогнозирования, экономического анализа, инвестиций и предпринимательства).
За дополнительной информацией обращаться в отдел прогнозирования, экономического анализа, инвестиций и предпринимательства Администрации Соболевского муниципального района, каб. № 6, контактные телефоны 8 (41536) 32-381.

[bookmark: _GoBack]Приложение:
- Порядок предоставления субсидий некоммерческим организациям – общинам коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающим в Соболевском муниципальном районе;
- Перечень документов для участия в конкурсе.

