Отчет о результатах работы отдела по социальному развитию, труду и культуре администрации Соболевского муниципального района 

Камчатского края за 2020 год
Отдел по социальному развитию, труду и культуре при управлении делами(далее – Отдел) администрации Соболевского муниципального района, предназначен для реализации государственных и иных полномочий по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения, проживающего на территории Соболевского муниципального района.
Финансирование деятельности отдела осуществлялась за счет средств районного бюджета и за счет средств целевой субвенции из бюджета Камчатского края.

Основной задачей отдела является реализация основных направлений по решению вопросов местного значения по социальным вопросам и культуре. 
Социальная политика

В 2020 году отдел осуществлял полномочия :

-  по организации опеки недееспособных совершеннолетних граждан;

- по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

- по оказанию адресной поддержки граждан к праздничным и юбилейным датам;

- по оказанию материальной помощи гражданам, в возрасте 65 лет и более, многодетным семьям, проживающим на территории района в форме предоставления (с доставкой по месту жительства) продуктовых наборов, рыбы и новогодних подарков;
- по организации и со финансированию конкурсов и мероприятий для детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспеченных семей района, семей, пожилых граждан;
- по организации летнего оздоровления и отдыха отдельных категорий детей в загородных стационарных оздоровительных лагерях.
Основным направлением деятельности отдела в 2020 году являлась организация работы по исполнению подпрограммных мероприятий по дополнительной социальной поддержке жителей Соболевского муниципального района, в том числе по оказанию адресной материальной поддержки социально незащищенным слоям населения, а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Финансирование проводимых мероприятий осуществлялось из средств долгосрочной муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Соболевском муниципальном районе Камчатского края», утвержденной постановлением администрации Соболевского муниципального района от 01.11.2013 № 343(с последующими изменениями и дополнениями). 

Общая сумма средств, заложенных на реализацию программы в 2020 году - 17 591,05 тыс. рублей, из них объем фактически произведенных расходов на реализацию Программы «Социальная поддержка граждан в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» составил 16991,98422 тыс. рублей, что соответствует 96,6 %.
Отделу предстояло оказать материальную поддержку гражданам, в ходе выполнения основного мероприятия «Дополнительная социальная поддержка жителям Соболевского района» подпрограммы 2 «Меры социальной  поддержки  отдельной  категории  граждан»  на  общую  сумму  
11 739,25 тыс. рублей, фактическое выполнение этой подпрограммы составило 11 422,3853 тыс. рублей, что соответствует 97,3 % плана. 
В Соболевском муниципальном районе под опекой находится один недееспособный гражданин. Опекуном является дочь, имеющая алиментные обязательства по отношению к подопечной, предусмотренные Семейным кодексом Российской Федерации, в связи с чем, вознаграждение опекун не получает.
Оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан осуществляется на основании положений, утвержденных постановлениями администрации Соболевского муниципального района:

-  оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (приобретение продуктов питания, средств санитарии,  гигиены, средств ухода за детьми и болеющими гражданами, одежды, обуви и иных товаров и услуг, необходимых для выхода граждан из трудной жизненной ситуации);
- частичная оплата (компенсация) стоимости приобретенных лекарст-венных средств;
- предоставление социальной выплаты на проведение ремонтных работ в жилых помещениях;
- оказание материальной помощи на зубопротезирование;
- оказание материальной помощи семьям на подготовку детей к школе;
- предоставление социальной выплаты по компенсации затрат в связи с переходом на индивидуальное электрическое отопление в многоквартирных и индивидуальных жилых домах;
- оказание материальной помощи на услуги бани;
- предоставление социальной выплаты по компенсации части затрат по газификации жилых помещений в многоквартирных и индивидуальных жилых домах;
- предоставление гарантий по возмещению расходов на погребение, изготовление и установку надгробных памятников умерших граждан, относящихся к отдельным категориям;
- оказание мер социальной поддержки Почётным гражданам Соболевского муниципального района. 

Вышеперечисленные виды оказания материальной поддержки граждан действуют в нашем районе не один год. На основании Постановления от 28 октября 2020 года № 249 «Об утверждении порядка предоставления социальной выплаты по компенсации затрат в связи с заменой оконных блоков в жилых помещениях в многоквартирных и индивидуальных жилых домах, отдельным категориям граждан, проживающим в Соболевском муниципальном районе Камчатского края», введен новый вид материальной поддержки граждан.
 Большая доля финансовых средств муниципальной программы прошедшего года была израсходована на предоставление социальной выплаты по компенсации затрат в связи с заменой оконных блоков в жилых помещениях в индивидуальных и многоквартирных домах. и составила но до окончания календарного года удалось освоить 2 млн. 412 тыс. 617 рублей. Данное направление оказания материальной помощи жителям района оказалось востребованным гражданами, не смотря на небольшой срок реализации, были заменены окна в 17 квартирах жителей с. Соболево. Ожидаемый срок активного применения положения 3-4 года, затем предполагается оказание материальной поддержки 4-5 семьям в год.
На втором месте, по размеру освоенных средств - предоставление социальной выплаты по компенсации затрат в связи с переходом на индивидуальное электрическое отопление в многоквартирных и индивидуальных жилых домах. Работа по данному направлению ведется с октября 2019 года, в жилых домах, которые, по техническим причинам, не подключены к централизованному отоплению и не газифицированы, было смонтировано оборудование для электрического отопления. В первый год переведено на электрическое отопление 6 квартир, на протяжении отчетного года -12. Всего, за два года, 18 квартир переведены на электроотопление с использованием средств муниципальной программы, общая стоимость выполненных работ – 2 млн. 587 тыс.786 рублей, в том числе за отчетный период – 1 млн.760 тыс.288 рублей. Отдел продолжает работу по данному направлению.
С 1 февраля 2020 года прекратило действие положение по которому предоставлялась социальная выплата на частичную компенсацию затрат по газификации жилых помещений в многоквартирных и индивидуальных жилых домах. В завершающий месяц действия положения, социальные выплаты общим объёмом 835 тыс. рублей получили 5 семей, члены которых относятся к отдельным категориям граждан (2 семьи имеющие в своем составе специалистов муниципальных учреждений, 3 – относятся к категории граждан, среднедушевые доходы которых не превышают двукратную величину прожиточного минимума, установленного в Камчатском крае). 
К сожалению, в связи с пандемией KOVID - 19, была сорвана летняя оздоровительная компания в загородных стационарных лагерях. Дети, проживающие на территории Соболевского муниципального района, не имели возможности в 2020 году отдохнуть в загородных оздоровительных лагерях Камчатского края, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой.

Для снижения социальной напряжённости в условиях самоизоляции в период пандемии, с целью сохранения возможности самовыражения и организации досуга граждан, большинство творческих конкурсов и культурно-массовых мероприятий проводилось в дистанционном и он-лайн форматах. Так из программных средств осуществлялось финансирование призового фонда победителям и участникам дистанционных конкурсов: «Славянская культура» (прикладное творчество) и «Подвиг  Славян» (детские рисунки), посвященных Дню славянской письменности и проведенных отделом в сотрудничестве с МКУК «КДЦ «Родник», на общую сумму 15 060.
Ежегодная муниципальная акция «Подготовь ребенка к школе» проводилась в традиционные сроки, с августа по декабрь 2020 года. В прошедшем году величина единовременной выплаты на 1 ребенка - школьника возросла до 7 тысяч рублей, в связи с чем, общий объем выплат вырос (с многолетних значений  в 160-165 тысяч рублей) и составил 224 000 рублей. Итог акции: материальная помощь оказана 32 учащимся из 25 семей. Количество семей-участников акции несколько уменьшилось, в связи с уменьшением количества многодетных семей, в которых дети воспитываются дети школьного возраста.
Ежегодно наш отдел организует работу в районе по награждению семей медалью «За любовь и верность». Оказывается информационное содействие администрациям сельских поселений по подбору кандидатур и оформлению пакета документов. Окончательное формирование пакета и оформление ходатайства на награждение осуществляется специалистами отдела. В 2020 году двум семейным парам, проживающим на территории Соболевского муниципального района были вручены медали – Манцоровым Ольге Николаевне и Вячеславу Яковлевичу и Литвиненко Валентине Афанасьевне и Геннадию Владимировичу.
В связи с пандемией KOVID- 19, в 2020 году, с большими перебоями работала муниципальная баня, поэтому и оказание материальной помощи на услуги бани осуществлялось не регулярно. Тем не менее, по данному направлению, в течении года была оказана финансовая помощь в размере 148 тыс. 800 руб. неработающим пенсионерам, вдове ветерана ВОВ и членам многодетных семей. Следует заметить, что размер возмещения стоимости билета за услуги бани составляет: 100 % - вдовам ветеранов ВОВ, членам многодетных семей, 50 % - неработающим пенсионерам старше 60 лет.
На протяжении всего ушедшего года, гражданами района, традиционно востребованным было положение по предоставлению социальной выплаты на проведение ремонтных работ в жилых помещениях, материальная помощь оказана на 252 тыс 305 руб. Были произведены следующие виды работ замена запасных частей газового оборудования и газового котла, частичный ремонт локального отопления, замена водяного насоса, ремонтные работы в квартирах (замена обоев, электропроводки, покраска потолков, пола), замена оконных блоков. В результате, повысили комфортность проживания 10 домохозяйств Соболевского муниципального района.
Количество граждан, обратившихся за материальной помощью на зубопротезирование, осталось на уровне 3-х предыдущих лет, и составило 118 тыс.817 рублей четверым неработающим пенсионерам старше 60 лет. 
По положению об оказании материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации выплачено порядка 970 тыс. рублей на приобретение продуктов питания, средств санитарии, гигиены, средств ухода за детьми и болеющими гражданами, одежды, обуви и иных товаров и услуг, необходимых для выхода граждан из трудной жизненной ситуации). Кроме того, граждане обращались за помощью в случае смерти близких родственников, пострадавшие от паводковых вод, а также в связи с заменой входных дверей. 
        В Соболевском муниципальном районе продолжает работу отдел социальных продаж, расположенный в магазине ООО «Богера» по адресу ул. Советская, д. 36 А, в котором осуществляется реализация продуктов первой необходимости по розничной цене отдельным категориям граждан Соболевского муниципального района, с торговой наценкой, не превышающей 20 % от закупочной цены за единицу товара. На возмещение транспортных расходов (с учетом погрузочно-разгрузочных работ) из средств муниципальной программы в 2020 году потрачено 136 тыс.133 руб. 13 коп. для компенсации затрат предпринимателя по подвозу за 2019 и 2020 годы. Общий вес продуктов первой необходимости, реализованных через отдел социальных продаж в 2020 году составил немного более 6 тонн.
Отдел по социальному развитию, труду и культуре предоставляются меры социальной поддержки гражданам, которым присвоено звание «Почетный гражданин» Соболевского муниципального района, по освобождению от платы за жилищно-коммунальные услуги, размер оказанной помощи в 2020 году составил 96 045, 63 рубля. К сожалению, в прошлом году ушла из жизни Трапезникова Лариса Николаевна, носившая звание «Почетный гражданин» Соболевского муниципального района, В следствии чего, количество семей, получающих эту меру социальной поддержки уменьшилось с 3 до 2. За другими мерами поддержки граждане данной категории в истекшем году не обращались.
Была продолжена работа по индивидуальным поздравлениям жителей- юбиляров на дому. Ежегодно специалисты отдела поздравляют граждан с 70-и, 75–и 80-и, 85-и 90-летием со дня рождения и супружеские пары, прожившие в браке 40, 45, 50 и 55 лет. Кроме поздравительной открытки, юбилярам вручается денежное поощрение. Для поздравления граждан, не проживающих в с. Соболево, осуществляем денежные переводы и отправку поздравительных открыток через отделения Почты России. Пожилые люди с радостью принимали поздравления на дому, но в 2020 году мы столкнулись с ограничениями, связанные с распространением KOVID – 19 и были вынуждены отказаться от посещения квартир. Тем не менее, были поздравлены 33 юбиляра и 8 супружеских пар, на сумму 135 тыс. рублей.
Отдел оказывал помощь гражданам района в сборе документов на получение социальных услуг, специалисты проводили разъяснительную и консультативную работу среди населения, по вопросам, относящимся к компетенции отдела, в том числе для получения материальной помощи на частичную оплату (компенсацию) стоимости услуг гостиницы, направленным на медицинское обследование в г. Петропавловск-Камчатский.
Работа отдела строится во взаимодействии со специалистами администраций муниципальных образований Соболевского муниципального района, отделения Елизовского центра социального обслуживания населения в Соболевском районе, КГКУ «Центр занятости Соболевского района», Соболевского филиала КГКУ «Камчатский центр по выплате государственных и социальных пособий», образовательными и культурно-досуговыми учреждениями.
Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе

В России 2020 год объявлен Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Учреждениями культуры Соболевского муниципального района в Планы основных мероприятий по организации и проведению празднования 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов были включены торжественные и памятно-мемориальные мероприятия, издательские проекты, социально-значимые и культурно-просветительские мероприятия и акции. 

В январе месяце МКУК КДЦ «Прибой» был проведен вечер памяти «Блокада Ленинграда. Как это было - глазами детей!». Был продемонстрирован документальный фильм с воспоминаниями детей блокады с приведением статистических данных. В 2020 году в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) с марта мероприятия учреждениями культуры проводились в дистанционном формате, размещением презентаций и информации в социальных сетях.   МКУК «Соболевская библиотека» и МКУК «Библиотека п. Крутогоровский»  организованы книжные выставки «Дети-герои Великой Отечественной войны и их подвиги», «Детство, опаленное войной» и « Юные Защитники Родины» с информацией о великих и бессмертных подвигах юных патриотов, вставших наравне с взрослыми на защиту Родины,  презентация книги «Дети блокады».  МКУК «Соболевская библиотека» проведена викторина на тему «Юные пионеры – герои», о юных пионерах-героях, на долю  которых выпало участие в партизанских и военных сражениях. О подвигах мальчишек и девчонок, которые вносили свой вклад для Победы над фашистами. МКУК «Соболевский районный историко-краеведческий музей» разместил на сайте учреждения и социальных сетях документальный фильм «Дети войны» (2015г.), который был создан на основе детских воспоминаний соболевчан, переживших ужасы войны. Всего в мероприятиях участвовало 323 человека. 

Организованы выездные мероприятия по поздравлению и вручению подарков с символикой  к 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне. В том числе агитбригада МКУК КДЦ «Родник» с песнями военных лет дарила праздничное настроение вдовам ветеранов Великой Отечественной войны. (Вручение подарков проходило при строгом соблюдении всех мер безопасности).
Учреждения культуры района участвовали в акциях и проектах: «Звон Победы», «Радость Победы», «Лучи Победы», «#ПОБЕДНЫЙ МАРШ», «Я рисую мелом», #ПАРАДПОБЕДИТЕЛЕЙ, проведен флешмоб «Голубь мира» и квест «ИСТОРИЯ ПОБЕДЫ». Ко Дню Неизвестного солдата проведены: литературный час «Подвиг ваш -  бессмертен!», посвящённый подвигам советских воинов во время ВОВ, фотовыставка «День Неизвестного солдата» час мужества - «День Неизвестного солдата»; возлагались цветы землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Всего участвовало 481 человек,  в декорировании окон символами Победы участвовало - 50. Проводились онлайн викторины для детей «О мужестве, о доблести, о славе» и  для взрослых «О той войне…» (45 участников). 

В День памяти и скорби участвовали во всероссийской акции «Свеча памяти», в проекте «Огненные картины»; проведены: викторина «Война на пороге!», видеообзор материалов о соболевчанах, участниках ВОВ «Их имена мы помнить будем», информационный урок памяти - «Дети-герои Великой Отечественной войны и их подвиги», «Литературная гостиная» -  просмотр исполнения стихов о Великой Отечественной войне   современными актерами РФ, акции «Свеча памяти», «Красная гвоздика» и «Сад памяти», конкурс рисунка на асфальте «Дети за мир!».
Многие материалы, в том числе: выставочный проект «Год Великой Победы» (история одного экспоната), документальный фильм  «Война в воспоминаниях жителей Соболевского района» (2020 г.), снятый Гоняевой А.А., были размещены в социальных сетях.  

В Год памяти и славы за счет средств муниципальной программы «Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» издана книга  Н.Н. Ореховой «Помним! Чтим! Соболевчане во Второй мировой войне». (Тираж 500 экз.). 

Ко Дню России в дистанционном формате проведены: конкурсы национальных блюд «Кухни России», детского и молодежного творчества «Рисунки на асфальте» - «Россия - родина моя!» (37 чел.), прикладного творчества «Славянская культура», акция «Окна России», выставка-конкурс детских рисунков «Прекрасней всех на свете, Родина моя, Россия!», «Россия – великая наша страна», фото – выставка  «Мой  суровый край, моя Россия!», «День России», онлайн-конкурс чтецов «Стихами говорю я о России!», патриотическая фото-акция «Символы моей страны», книжная выставка «Кухни России», фото-викторина «Чудеса России», викторина для детей «Дорогая моя Русь», конкурс «Пою мое Отечество!» (угадай мелодию по эмодзи онлайн). Выставочный проект - «Многонациональная Россия»:

 - «История одного экспоната: орудие лова камчадалов - крюк-марек»;

 - День первой рыбы прошлых лет;
 - Растения нашего края: «Сбор сараны»;
Учреждения культуры были украшены баннерами с символикой ко Дню России, а окна учреждений рисунками, надписями, посвященными России.
          Ко Дню Аборигена проведена  районная краеведческая викторина «Аборигены Камчатки», направленная на сохранение традиций коренных народов и самостоятельное получение новых знаний о жизни и быте аборигенов, населявших территорию полуострова Камчатка (121 участник).
Ко Дню народного единства проведены дистанционный фотоконкурс  «Наша Родина. Наша Россия» на котором представлены фотографии (работы) о природе, памятных местах нашей Родины - единой многоликой страны и детский дистанционный конкурс аппликаций «Народы России» - способствующий формированию представлений  о традиционной культуре народов России (22 участника).
Культурно-досуговыми учреждениями 2020 году было проведено 345 культурно-массовых мероприятий, всего  посетителей на этих мероприятиях было  15884 человека. В 19 клубных формированиях самодеятельного творчества учреждений культуры района занимается 200 человек. 

Услугами библиотек воспользовалось   16417 человек. Пользователями муниципальных библиотек района являются 67,6 % от общего числа населения района. Количество проведённых мероприятий библиотеками - 375. 
Районным историко-краеведческим музеем в течение года было организовано  151 выставка, проведено   157 экскурсий, посещение всех мероприятий музея в общем суммарном исчислении составило 7402 человека.   

В работе учреждений культуры района особое внимание уделяется сохранению фольклорных традиций народов и национальностей, проживающих на территории Соболевского муниципального района.   Возрожденный в 1996 году обряд коренных народов Камчатки - День первой рыбы, в ушедшем году проведен коллективом МКУК КДЦ «Родник» и представителями КМНС, с соблюдениями социального дистанцирования и санитарно-эпидемиологических мероприятий. В связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), в 2020 году народный ительменский ансамбль «Алгу», народный самодеятельный театр «Балагур» и художественный коллектив "Волшебная табакерка" лишены были возможности участвовать на традиционных краевых фестивалях, конкурсах. 
       В рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» библиотеками района приобретены книжные стеллажи, мягкая мебель, стремянка, обеспыливатель (576,58 тыс. рублей). Для народного ительменского ансамбля «Алгу» приобретены 4 комплекта национальных сценических костюма на сумму 350,00 тыс. рублей.  

В рамках развития и укрепления инфраструктуры в сфере культуры  МКУК КДЦ «Родник» приобретены, для установки на Аллее Славы, две копии противотанковой пушки на сумму 560,0 тыс. рублей. 

Для создания комфортной доступной среды для инвалидов и лиц с ОВЗ  МКУК «Соболевская районная историко-краеведческий музей» проведен ремонт входной группы на 291,843 тыс. рублей.  МКУК «Библиотека с. Устьевое» приобретена портативная индукционная система для обеспечения комфортных условий и  коммуникации с людьми, имеющими ограничения по слуху на 36,7 тыс. рублей.  
Общий объем средств, запланированный на реализацию Программы в 2020 году, составил 52590,7860 тыс. рублей, из них объем фактически произведенных расходов на реализацию Программы «Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» составил 40678,3126 тыс. рублей. Из-за неполного освоения финансовых средств, запланированных на реставрацию фасада здания, строительство летней (уличной) сцены, благоустройство парка территории МКУК КДЦ «Родник» по основному мероприятию Программы «Развитие инфраструктуры в сфере культуры» показатель выполнен всего на 70,70%. На 2021 год запланировано исполнение вышеуказанных работ. 

Степень выполнения  по основному мероприятию Программы «Обеспечение участия самодеятельных исполнителей и коллективов  муниципальных учреждений культуры в  федеральных, региональных  и иных фестивалях,  конкурсах и смотрах самодеятельного искусства» из-за распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) составил всего 70,68%.

            Степень достижения  запланированных результатов и намеченных целей муниципальной программы «Развитие культуры в Соболевском муниципальном районе Камчатского края» составил 77,35 %. 
           В течение 2020 года фактическая численность сотрудников отдела составляла 3 человека, замещающих должности муниципальной службы, штат укомплектован полностью.

Специалисты отдела являются членами комиссий, созданных при администрации Соболевского муниципального района, в том числе постояннодействующих:

· Межведомственной комиссии по социальной поддержке населения;

· Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В 2020 году специалистами отдела подготовлено и проведено 11 заседаний межведомственной комиссии по социальной поддержке населения администрации Соболевского муниципального района, на которых рассмотрено 141 заявление жителей Соболевского муниципального района, в 6 (4,26 %) случаях было отказано в предоставлении МП. 

В течение отчетного периода специалистами отдела предоставлялась информация по запросам, квартальные, полугодовые, годовые отчеты в Министерство социального развития и труда Камчатского края, органы статистики, органы МВД, иные организации.

Приём граждан специалистами Отдела осуществлялся без предварительной записи.

       Обращения граждан рассматривались в сроки и в порядке в соответствии с требованиями законодательства, проводились проверки обращений, а также комиссионное решение вопросов.
Начальник отдела по социальному

развитию, труду и культуре


                                  О.Г. Сысоева
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