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о развитии конкурентной среды на территории Соболевского муниципального района Камчатского края за 2020 год


В целях реализации распоряжения Правительства РФ «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской федерации»,  29.11.2019г за №11 заключено Соглашение между Агентством инвестиций и предпринимательства Камчатского края  и администрацией Соболевского муниципального района о внедрению Стандарта развития конкуренции в Камчатском крае (далее - Соглашение). Распоряжение администрации Соболевского муниципального района № 735-р от 22.12.2020г. определен перечень товарных рынков для  содействия развитию конкуренции с обоснованием их выбора, актуализирован план мероприятий («Дорожная карта») по содействию развития конкуренции в Соболевском муниципальном районе.
В целях повышения информированности субъектов малого и среднего предпринимательства о деятельности по развитию конкуренции, на официальном сайте Соболевского муниципального района (sobolevomr.ru) разработаны и функционируют следующие разделы: 
«Малый и средний бизнес», где размещена вся информация, необходимая для субъектов МСП осуществляющих свою деятельность на территории района: 
- информация о дислокации консультационных пунктов для СМСП в районе;
- информация об организационных мероприятиях для бизнес сообщества и о проводимых конкурсах на оказания финансовой и имущественной поддержке;
- муниципальные программы направленные на  развитие малого и среднего предпринимательства;
- формы финансовой и имущественной поддержки МСП и другая информация;
- информация о полезных ресурсах и ссылках.
«Развитие конкурентной среды», где размещена информация  «Стандарта развития конкуренции»:
- нормативно-правовые акты;
- анкета для опроса «Мониторинг удовлетворённости субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг качеством официальной информации о состоянии конкуренции на товарных рынках Камчатского края и деятельности по содействию развитию конкуренции, размещаемой уполномоченным  органом и муниципальным образованием» ;
- анкета для опроса «Мониторинг удовлетворённости потребителей качеством товаров, работ и услуг на товарных рынках Камчатского края и состоянием ценовой конкуренции»;
- анкета для опроса «Мониторинг наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки  состояния конкуренции субъектов предпринимательской деятельности»;
- ежегодный доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на территории Соболевского муниципального района и другая информация.
В целях улучшения предпринимательского климата и развития бизнеса при Администрации Соболевского муниципального района создан координационный Совет по поддержке малого и среднего предпринимательства. На заседаниях Совета рассматриваются такие вопросы как:
- изменение в законодательстве РФ;
- меры муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Соболевского района;
- подведение итогов года;
- рассмотрение и внесение предложений в работу Совета по вопросам, затрагивающим интересы бизнеса.
В соответствии с п. 4.5.3 Соглашения, администрацией Соболевского района в 2020г., оказывалось содействие  в осуществлении ежегодного мониторинга оценки состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг (по всем направлениям).
Таким образом, в рамках внедрения Стандарта развития конкуренции, на территории Соболевского муниципального района в целях развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики осуществляется реализация мероприятий «дорожной карты», проводится системная работа с представителями предпринимательского сообщества, направленная на защиту конкуренции и создание условий для эффективного функционирования рынков товаров и услуг.




